

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

УДАРНИК КУЗБАССА

ОРГАН ГРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 45 (2729) | Вторник, 12 марта 1940 г. | Цена 10 коп.

НЕУТОМИМО РАБОТАТЬ НАД ОСУЩЕСТВЛЕНИЕМ РЕШЕНИЙ XVIII СЪЕЗДА ВКП(б)

(Передовая „Правды“ за 10 марта 1940 года)

Партия большевиков проводит сейчас отчеты и выборы руководящих парторганов. Уже закончились посвященные собрания первичных парторганизаций и подавляющее большинство районных комитетов; началась полоса городских и областных партийных конференций; в ближайшие дни открываются съезды компартий союзных республик. Всюду — на собраниях и конференциях — коммунисты рассматривают проделанную работу под углом зрения: как выполняются ими решения XVIII партийного съезда. Этот критерий позволяет безошибочно оценить пройденный путь. Всюду внимание членов партии направлено на то, чтобы в дальнейшем обеспечить еще более быстрое и успешное осуществление директив исторического съезда.

Ровно год назад открылся в Москве XVIII съезд Всесоюзной Коммунистической партии. На первом его заседании с отчетным рапортом о работе Центрального комитета партии выступил товарищ Сталин. Доклад нашего вождя и учителя заключал в себе непревзойденный по глубине и ясности анализ пути, пройденного страной социализма, гениальную характеристику международного положения и задач, вытекающих из него для социалистического государства. Доклад открыл трудящимся завесу в будущее; в нем была начертана величественная программа постепенного перехода нашей страны к коммунизму.

Прошел год с тех пор, как на весь мир прозвучала сталинская характеристика международного положения. От пророчества очень и очень многих виднейших буржуазных деятелей, от их высказываний год назад ныне не осталось и следа. Жизнь опрокинула их, надсмеялась над незадачливыми буржуазными политиками. Только сталинский прогноз, только то, что предвидел он, вождь нового мира, продолжатель дела Маркса, Энгельса, Ленина, оправдалось целиком и полностью. Сталин предостерегал мир, против поджигателей новой империалистической войны, против любителей загребать жар чужими руками. И сейчас все народы видят, что он был тысячу раз прав. Правящие классы Англии и Франции разожгли вторую империалистическую войну в Европе и делают все для того, чтобы приблизить пламя войны к рубежам Советского Союза.

Товарищ Сталин сформулировал на XVIII партийном съезде следующие задачи партии в области внешней политики:

«1. Проводить и впредь политику мира и укрепление деловых связей со всеми странами;

2. Соблюдать осторожность и не давать втянуть в конфликты нашу страну провокаторам войны».

(Окончание см. на 2-й стр.)

МОСКВА, КРЕМЛЬ.

ТОВАРИЩУ В. М. МОЛОТОВУ

Дорогой Вячеслав Михайлович!

В день Вашего пятидесятилетия, обединенныйplenум горкома ВКП(б), исполнкома горсовета депутатов трудящихся, горкома комсомола и райкома союза угольщиков от лица всех трудящихся города Прокопьевска шлет Вам, главе советского правительства, верному ученику Ленина, ближнему другу и соратнику великого Сталина, свой пламенный большистский привет.

Наша коммунистическая партия и весь многомиллионный советский народ видят в Вашем лице выдающегося деятеля и вождя большевистской партии, крупнейшего деятеля социалистического государства ленинско-сталинской школы, вся жизнь которого целиком и полностью отдана служению великому делу коммунизма. Вас, Вячеслав Михайлович, как горячего патриота нашей социалистической родины и беспощадного в борьбе за дело Ленина — Сталина, любят весь советский народ, вся партия.

В годы подполья, в дни Октябрьской социалистической революции, в период восстановления народного хозяйства и строительства социализма, Вы всюду выступаете непобедимое знамя Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина. На любом участке ответственейшей партийной и государственной работы Вы, как верный соратник Ленина и Сталина, с честью оправдываете доверие Центрального комитета ВКП(б). Весь советский народ гордится тем, что Вы в течение 10 лет

возглавляете правительство рабочих и крестьян в стране социализма. Ваша, Вячеслав Михайлович, самоотверженная работа, вдохновляет всю партию, весь советский народ на борьбу за новые победы коммунизма.

За последние 10 лет Советский Союз превратился в мощную индустриальную социалистическую державу с самым крупным в мире механизированным сельским хозяйством, в страну, где расцветла культура, искусство, где выросли замечательные кадры социальных строителей социалистического общества. В стране Советов существует крепкая дружба между народами всех национальностей. Ваше имя, Вячеслав Михайлович, тесно связано со всеми этими победами. Под руководством великого Сталина Вы по-ленински руководите страной, на правляемые работу всех областей нашего народного хозяйства, непоколебимо стояте за интересы партии и народа, беспощадно боретесь с врагами коммунизма.

На XVIII съезде партии Вы подвели блестящие итоги второй сталинской пятилетки и развили грандиозную программу работ третьего пятилетия — пятилетия завершения строительства бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму. Эта грандиозная программа выполняется успешно. Советский народ, вооруженный указаниями великого вождя товарища Сталина, по-большевистски борется за осу-

ществление задач, изложенных в Вашем докладе на XVIII съезде партии.

Около года Вы стоите на посту Народного Комиссара иностранных дел. Благодаря последовательного выполнения указаний товарища Сталина о внешней политике Советского Союза, которое Вам повседневно проводится в жизнь, разоблачены замыслы врагов мира, поджигателей войны из англо-французского лагеря. Благодаря Вашему руководству Советский Союз за последний год одержал всемирно-исторические победы в области внешней политики.

Ваша заслуга перед партией, перед народом исключительно велика. Вся Ваша жизнь и работа учат каждого из нас тому, как нужно служить своей партии, своему народу, как нужно бороться во имя великого дела коммунизма.

В день Вашего пятидесятилетия от всего сердца желаем Вам, дорогой Вячеслав Михайлович, многих и многих лет здоровья и плодотворной работы на счастье и радость трудящихся всего мира.

Да здравствует наша славная коммунистическая партия!

Да здравствует наш могучий советский народ!

Да здравствует наш вождь, родной и любимый товарищ Сталин!

Да здравствует и живет много лет верный соратник Ленина и Сталина товарищ Вячеслав Михайлович Молотов!

СОБРАНИЯ, ПОСВЯЩЕННЫЕ СЛАВНОМУ ЮБИЛЕЮ

С большим подъемом в Прокопьевске прошли многолюдные собрания, посвященные пятидесятилетию со дня рождения главы советского правительства, верного соратника Ленина и Сталина Вячеслава Михайловича Молотова.

9 марта в Дворце культуры имени Артема состоялось торжественное заседание обединенного пленума горкома ВКП(б), исполнкома горсовета депутатов трудящихся, горкома комсомола и райкома союза угольщиков. На пленуме присутствовало более 800 стахановцев и ударников, интеллигентов города.

При упоминании имени великого товарища Сталина и его ближайшего соратника товарища Молотова весь зал долго аплодировал, горячо приветствуя вождей нашей партии и советского народа.

Содержательный доклад о замечательной жизни и революционной борьбе товарища Вячеслава Михайловича Молотова сделал заведующий отделом партийной пропаганды и агитации горкома ВКП(б) тов. Кадер. Обединен-

ный пленум послал приветственную телеграмму товарищу В. М. Молотову.

Многолюдные собрания состоялись также на шахтах и других предприятиях, учреждениях и в организациях Прокопьевска. Трудящиеся с большим вниманием слушали докладчиков, рассказывавших о жизни и деятельности главы советского правительства, неутомимого борца за дело Ленина — Сталина Вячеслава Михайловича Молотова. Шахтеры в эти дни с гордостью вспоминают то время, когда тов. В. М. Молотов в момент бурного строительства нашего рудника приезжал в Прокопьевск и оказал большую помощь шахтерам. Он побывал на шахтах, интересовался жизнью горняков. Начальник участка шахты имени Сталина выдвинец тов. Чечин во время бесед рассказывал рабочим о том, как тов. Молотов посетил его за бой и расспрашивал о работе.

— Глава советского правительства товарищ Молотов тысячи членов идейных связанных с трудящимися, — говорит тов. Чечин. —

Он живет интересами рабочего и колхозного крестьянства, глубоко вникает в их жизнь и работу. Я никогда не забуду того счастливого дня, когда товарищ Молотов приходил ко мне в забой.

Выступающие шахтеры на собраниях подчеркивали необходимость изучения биографии товарища Молотова, ибо она воспитывает каждого трудящегося в духе безграничной любви и преданности своей родине, своему народу.

— Жизнь товарища Молотова, — заявил на собрании горняков шахты № 3 — З-бис забойщик-стахановец тов. Дьяков, — учит тому, как надо бороться за счастье трудящихся, за коммунизм.

В ознаменование пятидесятилетия товарища В. М. Молотова повсеместно на руднике проводятся стахановские вахты. Лучших результатов в работе в эти дни добились горняки шахты, носящей имя Вячеслава Михайловича Молотова. 9 марта эта шахта выполнила государственный план на 136,5 процента.

ЗАБОТОЙ ОКРУЖИМ НАШИХ ЕДИНОКРОВНЫХ БРАТЬЕВ

На днях в город Прокопьевск приехали более 800 наших единокровных братьев — белоруссов, освобожденных доблестной Красной Армией из под польско-панской тяжкой неволи. Раньше они были безработными. Многие из них 10 лет и более находились без работы.

— Мы увидели счастье, — рассказывают приехавшие в Прокопьевск белоруссы — только тогда, когда советские войска разгромили польских панов. Мы знали, что Красная Армия несет нам свободу, счастье. И действительно, мы не ошиблись. Теперь нам предоставлена полная возможность трудиться на самих себя, на страну социализма. Мы, бывшие безработные панской Польши, с большой радостью поехали в город, чтобы также с радостью работать и жить, как работают и живут советские люди, завоевавшие власть в 1917 году.

Сейчас товарищи белоруссы знакомятся с городом, с жизнью шахтеров, их работой. Через несколько дней они спустятся в шахту и будут овладевать техникой горного дела. Задача партийных организаций, хозяйственников шахт, задача всей советской общественности состоит в том, чтобы заботой и вниманием окружить наших единокровных братьев — белоруссов, помочь им быстрее ознакомиться с работой на социалистических предприятиях.

Почетный долг рабочих и коммунистов — повседневно, ежечасно помогать товарищам белоруссам, учить их стахановским методам труда.

ПРАЗДНОВАНИЕ СЛАВНОГО ЮБИЛЕЯ

Трудящиеся Советского Союза с огромным подъемом отмечают пятидесятилетие со дня рождения верного соратника Ленина и Сталина, председателя Совета Народных Комиссаров СССР Вячеслава Михайловича Молотова. Повсеместно на предприятиях, в учреждениях, колхозах, воинских частях состоялись многолюдные митинги и собрания, посвященные славному юбилею.

С большим подъемом прошел митинг в Московском комбинате трехгорной мануфактуры имени Дзержинского. Трехгорцы горячо приветствуют Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении товарища В. М. Молотова орденом Ленина и от души желают ему много лет здравствовать на радость трудящимся всего мира.

Стахановцы Харьковского стан-

костроительного завода имени В. М. Молотова ознаменовали славный юбилей новыми производственными победами. Депутат Харьковского городского Совета Народных Комиссаров СССР Вячеслав Михайлович Молотов. Повсеместно на предприятиях, в учреждениях, колхозах, воинских частях состоялись многолюдные митинги и собрания, посвященные славному юбилею.

С этого дня в праздничный наряд оделся город Молотовск, бывший Нолинск. Красными полотнищами, лозунгами украшены учреждения и предприятия города. Всюду портреты руководителей партии и правительства.

Трудящиеся города горячо поздравляют Вячеслава Михайловича Молотова с его пятидесятилетием и плюют приветственные телеграммы. Единодушно одобряют юбилей Указ Президиума Верховного Со-

вета СССР о переименовании города Нолинска.

С энтузиазмом встретили трудящиеся Перми Указ Президиума Верховного Совета СССР «О переименовании города Перми в город Молотов и Пермской области в Молотовскую область».

На митинге рабочих завода имени Дзержинского мастер ток. Захваткин сказала:

—Мы постараемся, чтобы наш город с честью носил имя нашего любимого товарища Молотова.

Обязавшись выполнить увеличенную месячную программу к 24 марта, весь коллектив завода встал на стахановскую вахту имени пятидесятилетия В. М. Молотова. В первый же день многие пехи, участки и смены добились выдающихся успехов. Сотни стахановцев дали за смену по 3—4 нормы. (ТАСС).

СО ВСЕХ КОНЦОВ СТРАНЫ

Со всех концов страны поступает большое количество приветствий на имя товарища Молотова по случаю его пятидесятилетия.

Горячие поздравления Вячеславу Михайловичу шлют: ЦК КП(б) Казахстана и Совнарком Казахской ССР, ЦК компартии

Грузии, ЦК КП(б) Белоруссии и Совнарком Белорусской ССР, Главный Военный Совет Киевского Особого Военного Округа, Исполнительный Комитет Московского областного совета депутатов трудящихся, Белостокский горком КП(б) Белоруссии и другие. (ТАСС).

ИНОСТРАННАЯ ПЕЧАТЬ О ПЯТИДЕСЯТИЛЕТИИ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ ТОВАРИЩА В. М. МОЛОТОВА

ГЕРМАНИЯ

Все германские газеты отмечают пятидесятилетний юбилей товарища Молотова. Газета «Фелькишер беобахтер» в номере от 9 марта опубликовала статью под заголовком: «Молотову 50 лет».

Газета пишет: «Глава советского правительства и Народному Комиссару иностранных дел Молотову сегодня исполнится 50 лет. Его заслугой как председателя Совнаркома и Народного Комиссара иностранных дел является укрепление роли Советского Союза в международной политике. Только благодаря ясным и целеустремленным установкам, в которых Молотов отразил роль Советского Союза в кругу европейских великих держав, были успешно завершены, начавшиеся летом прошлого года германо-советские переговоры».

ЛИТВА

Все литовские газеты публикуют статьи, посвященные пятидесятилетию со дня рождения товарища Молотова. Газеты публикуют на видном месте портрет товарища Молотова и его биографию, Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении товарища Молотова орденом Ленина, а также другие Указы. Газета «Литетувос айдас» в статье, посвященной пятидесятилетию со дня рождения В. М. Молотова пишет:

«Этот юбилей торжественно отмечается народами Советского Союза. Молотов во многих отношениях является выдающейся личностью. Уже десять лет он возглавляет Совет Народных Комиссаров СССР. Этот человек всю свою сознательную жизнь работал вместе с партией, которой суждено было после мировой войны на развалинах парской империи создать новое государство». (ТАСС).

ЛАТВИЯ

Вся латвийская печать отмечает пятидесятилетие со дня рождения товарища Молотова. Во всех газетах опубликованы портреты товарища Молотова, его биография. Газеты сообщают также о награждении товарища Молотова орденом Ленина и многочисленных митингах в СССР, посвященных пятидесятилетию товарища Молотова.

ЭСТОНИЯ

Эстонские газеты опубликовали 9 марта статьи и сообщения о пятидесятилетии со дня рождения товарища Молотова. Газета «Уус эстси» поместила биографию товарища Молотова, в которой подчеркивает его революционную работу в годы царизма и выдающуюся организаторскую деятельность по социалистическому строительству. Особо подчеркивает газета роль товарища Молотова в борьбе за мир. (ТАСС).

НЕУТОМИ РАБОТАТЬ НАД ОСУЩЕСТВЛЕНИЕМ РЕШЕНИЙ XVIII СЪЕЗДА ВКП(б)

(Окончание передовой «Правды». Начало см. на 1-й стр.)

экономическом отношении главнейшие капиталистические страны, советские люди стали после съезда работать еще лучше, еще производительнее. Социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки родило новые, более высокие формы стахановского движения, как многостаканное обслуживание, совмещение профессий, движение за выполнение пятилетки по производительности труда в четыре года, движение стопудовиков-брагиров в деревне и многие другие проявления коммунистического отношения к труду. Задача стоит в том, чтобы широко распространить новые формы стахановского движения, быстрыми темпами поднимать производительность труда во всех отраслях народного хозяйства.

Социалистическая экономика

конференциях подвергаются резкой критике те, кто не умеет полностью использовать преимущества социалистической хозяйственной системы. Осуществление плана третьей сталинской пятилетки, дальнейшее усиление обороноспособности общесоюзных и союзно-республиканских промышленных наркоматов достигла в 1939 году 96,5 миллиарда рублей: она дала увеличение по сравнению с 1938 годом на 14,7 процента. Это выше темпа 1938 года и выше уровня задания третьей пятилетки, наметившей среднегодовой прирост продукции на 14 процентов. Сельское хозяйство, колхозы и совхозы, несмотря на неблагоприятные климатические условия, также неуклонно развивались и росли.

Большевики никогда не успокаиваются на достигнутом. Наша партия неутомимо учит советский народ, что строй социализма таит в себе гигантские возможности. На партийных собраниях и

КОММУНИСТЫ ПОВЫШАЮТ ИДЕЙНО-ПОЛИТИЧЕСКИЙ УРОВЕНЬ

На XVIII партийном съезде товарищ Сталин говорил:

«...чем выше политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников любой отрасли государственной и партийной работы, тем выше и плодотворнее сама работа, тем эффективнее результаты работы и, наоборот,—чем ниже политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников, тем вероятнее срывы и провалы в работе, тем вероятнее измельчание и вырождение самих работников в деляг-крохоборов, тем вероятнее их перерождение».

Из этого мудрого указания товарища Сталина коммунисты парторганизации городского совета сделали для себя соответствующие выводы. Они по-большевистски, настойчиво взялись за учебу. Все 17 членов парторганизации горсовета самостоятельно изучают историю нашей партии.

Тов. Максименко, зав. торговым отделом горсовета, уже полностью изучил «Краткий курс истории ВКП(б)», тщательно его законспектировал. Теперь тов. Максименко повторяет и углубляет свои знания по истории партии. Тов. Причиненко изучает VIII главу «Краткого курса истории ВКП(б)» по высшему званию. Тов. Причиненко глубоко изучает произведения Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина, имеет по каждой главе конспект. Сейчас тов. Причиненко готовится к теоретической конференции по диалектическому и историческому материализму, на которой он выступит с докладом на тему: «Роль идей в развитии общества».

Сдача норм на оборонные значки

В школе медсестер широко развернута военно-оборонная подготовка. Здесь 117 учащихся сдали нормы на значок ПВХО I ступени еще в начале учебного года. Сейчас сдают нормы на значок ПВХО II ступени. Годовая контрольная цифра—20 человек—к 8 марта была перекрыта в два с половиной раза.

В марте сдали нормы на значок ГСО I ступени 125 учащихся и ГСО II ступени—136 учащихся.

На значок ВС сдали 18 человек и готовятся еще 70 человек.

Учащиеся совершили 5 километровый пеший переход в противогазах за 50 минут.

Ф. ИСАЕНКО.

партийных показывают рост идеино-политического уровня членов партии, монолитное единство и сплоченность всей партии вокруг Центрального Комитета и товарища Сталина.

За прошедший после XVIII съезда партии год упорным творческим трудом миллионов советских людей выполнено многое из того, что было намечено и указано съездом. Но еще больше работы впереди! Решения XVIII съезда, доклад товарища Сталина — это гигантская программа действий. Реализовать ее—значит сделать огромный скачок вперед к невиданному могуществу, богатству, изобилию в нашей стране. Ее осуществить—значит пробежать большое расстояние на пути к высотам человеческого счастья, на пути к коммунизму. Будем же неутомимо, со все возрастающей энергией, бороться за выполнение исторических решений XVIII съезда Всесоюзной Коммунистической партии большевиков!

Соревнование двух шахт**ЧЕРНОГОРЦЫ ДЕРЖАТ ПЕРВЕНСТВО**

Коллективы рабочих и инженерно-технических работников двух шахт—Черной горы и Маганак соревнуются между собой за досрочное выполнение годового государственного плана угледобычи. 10 марта горняки двух шахт подвели итоги работы за февраль. Бригада шахты Черная гора, посланная для проверки социалистического договора, в составе мастера угля тов. Каракулова, помощника начальника передового участка тов. Брычева, тт. Хренова и Степанова рассказала горнякам шахты Маганак о своих достижениях, поделилась опытом работы.

Коллектив горняков шахты Черная гора в прошлом году одержал замечательную победу. Он досрочно выполнил годовой план угледобычи. Но успехи 1939 года не вскружили головы шахтерам. Они в 1940 году решили работать также хорошо и государственный план угледобычи выполнить досрочно. Свое слово черногорцы сдерживают. Январский план по шахте перевыполнен. В феврале программа угледобычи выполнена на 113,5 процента.

С перевыполнением плана угледобычи шахта Черная гора также идет и в марте. За 10 дней план выполнен на 109 процентов. Производительность труда— выше плановой на 19 процентов.

Забойщики тт. Бушуев, Соломенников, Барсуков, запальщик тов. Шабалин, откатчик тов. Абрамов и другие систематически выполняют нормы выработки на 180—250 процентов.

Что обеспечивает коллективу шахты Черная гора одну производственную победу за другую? Прежде всего то, что коллектива горят желаниям, как можно больше дать стране угля и тем самым крепить ее мощь, ее обороносспособность.

На всех участках шахты хорошо поставлена партийно-массовая работа. В настоящее время партбюро совместно с шахткомом выделили товарищем из числа партийного и профсоюзного актива для проведения политico-массовой работы на участках. Эти товарищи ежедневно проводят с горняками читки газет, беседы. Перед

началом наряда проводятся краткие производственные совещания, где подводятся итоги работы прошедшей смены. Лучшие стахановцы делятся опытом своей работы. Здесь же вскрываются неполадки в сменах. На шахте Черная гора широко развернуто социалистическое соревнование между участками, сменами, бригадами и индивидуально. Социалистические договоры регулярно проверяются.

Совершенно иначе дело поставлено на шахте Маганак. В прошлом году эта шахта также выполнила годовой план угледобычи досрочно. Но руководители шахты Маганак не смогли закрепить достигнутые успехи, успокоились на этом и не смогли по-настоящему организовать работу в 1940 г. В январе шахта Маганак наимного не выполнила плана угледобычи. В феврале и марте она изо дня в день также недает стране сотни тонн угля. Производительность труда— ниже плановой, допущен перерасход государственных средств. Основной причиной позорной работы шахты является то, что здесь живут только сегодняшним днем. Подготовительные работы своеобразно не ведутся. В результате, такие бригады, как тт. Борисова, Белоножкина и другие, используются не по назначению, не на своей работе.

Партийно-массовая работа на шахте Маганак — на низком уровне. Социалистическое соревнование внутри шахты развернуто плохо. Еще хуже поставлено дело с проверкой договоров. Они сплошь и рядом не проверяются. Опыт лучших стахановцев не стал достоянием всех горняков шахты.

Выступающие представители горняков шахты Черная гора потребовали от коллектива шахты Маганак, чтобы он выполнил социалистический договор, заключенный между двумя шахтами.

Горняки шахты Маганак заявили, что они приложат все силы к тому, чтобы вывести свою шахту из позорного проигрыша, в котором она находится сейчас, поставить ее в число передовых на руднике.

С. ДМИТРИЕВ.

Почему прекратилась работа в красном уголке?

Четыре коллектива медицинских работников — дезстанция, госсанинспекция, горздрав и эпидемический отдел имеют красный уголок, в котором во время выборов в Верховные Советы СССР и РСФСР и в местные Советы депутатов трудящихся помещались агитпункт и избирательный участок. По окончании выборов в местные Советы, председатель горкома союза медиков тов. Букатов закрыл красный уголок и посыпал сюда горком союза.

Агитаторы, рабочие и служащие требуют, чтобы красный уголок немедленно был освобожден и использован по назначению.

БАРЫШЕВ.



9 участок шахты имени Сталина является одним из передовых на руднике. Он систематически перевыполняет государственный план угледобычи. Так, например, в январе 9 участок выполнил план на 130,6 процента, в феврале на 123,7 процента. За 10 дней марта план угледобычи выполнен на 131 процент.

На СНИМКЕ: шахтеры 9 участка (слева направо) тт. СОЛОВЬЕВ А. С.—забойщик, выполняющий нормы выработки на 300 процентов; АНИСИМОВ В. П.—горный мастер; ПИЛИПЕНКО И. А.—парторг участка; БУРМАШЕВ Н. А.—комсомолец откатчик, систематически выполняет нормы выработки на 200—250 процентов; СМОЛЯКОВ Е. И.—начальник участка.

СТАХАНОВСКИЕ ВАХТЫ**Успех тов. Жукова**

Смена горного мастера 11 участка шахты имени Сталина тов. Шанькова, встав на стахановскую вахту, 9 марта дала за смену 44 вагона угля, при сменном задании 32 вагона.

Высоких показателей в этот день добился забойщик-нарезник тов. Жуков. Работая на отбойном молотке, он прошел за смену 3 метра параллельного штreta, при норме 1,18. В отдельные дни он дает по 15—20 вагонов угля, вместо 5 по плану.

Подъем на шахте имени Кагановича

Замечательными производственными подарками матери-родине отмечает дни стахановской декады имени В. М. Молотова коллектива 3 участка шахты имени Кагановича, которым руководит орденоносец тов. Зайнутдинов.

В первый день стахановской вахты—8 марта участок выполнил суточный план на 121,5 процента, 9 марта он выдал на-гора 231 тонну угля, что составляет 146,2 процента к суточному плану.

Хорошо работал также 9 марта коллектива 2 участка. Он суточное задание выполнил на 111,2 процента, на-гора выдано 377 тонн угля. Забойщик этого участка тов. Назаров, работая в наклонных слоях, дал за смену 100 кубометров угля.

Крепильщики тт. Кисличин и Янин за смену закрепили 9 кружков. Техническую норму они выполнили на 250 процентов.

Суточный план за 9 марта выполнил коллектив 5 участка шахты имени Кагановича. За сутки он дал 328 тонн, вместо 316 по плану.

Стахановцы и ударники шахты имени Кагановича облизались добиться новых успехов в работе, резко увеличить производительность труда.

Ф. НИКОНОВ.

Закрепим достигнутые успехи

Достойными делами отмечает первую годовщину со дня открытия XVIII исторического съезда ВКП(б) и юбилей главы советского правительства товарища Молотова коллектив рабочих и инженерно-технических работников 3 участка шахты Черная гора (начальник тов. Фомичев) показывает высокие образцы стахановской работы. Февральский план участка выполнен на 113,7 процента. Сейчас он работает еще лучше. За 8 дней марта коллектив участка выдал на-гора 2432 тонны угля, вместо плановых 1832 тонн, план выполнен на 132,7 процента.

Особенно хорошо участник работал 8 марта. В этот день в честь пятидесятилетия со дня рождения главы советского правительства товарища Молотова и годовщины открытия XVIII съезда он выдал на-гора 342 тонны угля, при суточном задании 229 тонн. План выполнен на 149,3 процента.

Шахтеры 6 участка говорят: — Мы рады, что покончили с отставанием. Мы закрепим достигнутые результаты и никогда больше не допустим снижения темпов в добыве угля.

Участок № 2 (начальник тов. Алексин) выполнил план за 9 марта на 106,4 процента. Смена горного мастера этого участка тов. Семенова дала за смену 38 вагонов угля, вместо 30 плановых.

Н. К.

Высокие показатели

Высокой угледобычи 9 марта добились рабочие 6 участка шахты имени Сталина. В этот день выдано на-гора 359 тонн угля, или 142,4 процента к суточному плану.

Замечательно работают на участке смены горных мастеров тт. Сырцева и Журавлева. 9 числа смена тов. Сырцева выдала на-гора 61 вагон угля, вместо плановых 41. Смена тов. Журавлева, сменное задание выполнила на 143,9 процента.

На участке тов. Фомичева

Включившись в социалистическое соревнование за досрочное выполнение годового государственного плана угледобычи, коллектива 3 участка шахты Черная гора (начальник тов. Фомичев) показывает высокие образцы стахановской работы. Февральский план участка выполнен на 113,7 процента. Сейчас он работает еще лучше. За 8 дней марта коллектив участка выдал на-гора 2432 тонны угля, вместо плановых 1832 тонн, план выполнен на 132,7 процента.

Особенно хорошо участник работал 8 марта. В этот день в честь пятидесятилетия со дня рождения главы советского правительства товарища Молотова и годовщины открытия XVIII съезда он выдал на-гора 342 тонны угля, при суточном задании 229 тонн. План выполнен на 149,3 процента.

Шахтеры 6 участка говорят: — Мы рады, что покончили с отставанием. Мы закрепим достигнутые результаты и никогда больше не допустим снижения темпов в добыве угля.

Участок № 2 (начальник тов. Алексин) выполнил план за 9 марта на 106,4 процента. Смена горного мастера этого участка тов. Семенова дала за смену 38 вагонов угля, вместо 30 плановых.

Н. К.

Высокую производительность труда дают забойщики братья Благих Михаил и Федор. Они систематически выполняют две нормы выработки. В дни стахановской вахты они добились еще лучших показателей. Так, например, 9 марта, работая на-пару, братья Благих выполнили технические нормы на 286 процентов.

Бригада лавщиков тов. Поршиня за 9 дней марта выполнила план угледобычи на 168,3 процента.



На днях курсанты Тульского оружейно-технического училища Ушаков и тов. Викторович, выполнив задание правительства, возвратились из действующей Красной Армии. НА СНИМКЕ: В. И. Ушаков (слева) и В. П. Викторович рассказывают об эпизодах боев с белофинами. Фото В. Дагаева.

ОПЕРАТИВНЫЕ СВОДКИ Штаба Ленинградского Военного Округа

В течение 9 марта на фронте не произошло ничего существенного. В Выборгском заливе наши части заняли остров Поркаансаари и остров Пюиспансаари и на западном берегу этого залива мелкую деревню Капиля и Рюхеля, а северо-восточнее Выборга заняли мелкую деревню Репола на железной дороге Выборг-Сердоболь.

Наша авиация вела активные действия по войскам и военным объектам противника, при этом сбито пять самолетов противника.

В течение 10 марта на фронте не произошло ничего существен-

ного. В Выборгском заливе наши части заняли остров Варисаари. На западном берегу этого залива наши части заняли мелкую деревню Нисалахти (северное). К западу от города Питкяранта на Ладожском озере нашими частями занята остров Вуоратсу. В районе станции Лоймола на железной дороге Суоярви-Сердоболь — усиленные поиски разведывательных партий.

Наша авиация вела активные действия по войскам и военным объектам противника, при этом сбито 8 самолетов противника.

Шахты в западных областях Украины

В недрах западных областей Украины запасы бурого угля исчисляются сотнями миллионов тонн. Можно полагать, на большой глубине имеется каменный уголь. Эти месторождения почти не разрабатывались в панской Польше. Существовали лишь отдельные кустарные шахтенки, дававшие ничтожное количество угля.

«Львовшахстрою» приходится создавать угольную промышленность в новом бассейне, почти на голом месте. Начата проходка первых шахт, начаты в Кременецком, Золочевском, Рава-Русском районах. Больше всего продвинулись работы на Кременецкой шахте № 1, где вентиляционная

штолния углублена уже на 120 метров, откаточная — на 40 метров.

В этом году «Львовшахстрой» должен заложить 17 шахт, 8 из них сдать в эксплуатацию. Шахты будут строиться скоростными методами, полностью механизированы. Перед трестом стоит задача в первом полугодии развернуть добчу угля, довести ее до 100.000 тонн. Этим самым создаются основа местной топливной базы промышленных, коммунальных предприятий. На капитальное строительство в 1940 году отпущено тресту 30 миллионов рублей. Часть этих денег выделяется на постройку домов, клубов и т. д.

(ТАСС).

Открытие навигации на южных реках

На южных реках началась навигация. Первые пароходы уже пошли по Аму-Дарье, Сыр-Дарье и Кубани. На Днепре навигация открыта между Херсоном и Каховкой и участке Запорожье — Тарасовка. В конце марта ожи-

(ТАСС).

Новые достижения советских ученых

Научные сотрудники института географии Академии наук товарищи Геллер и Кунин успешно завершили опыты по опреснению соленых вод в районах Карабугаза и центральных Каракумов, путем их замораживания. Полученная вода вполне пригодна для питья; сохранившись в специальных резервуарах, она остается доброкачественной в течение долгого времени.

Народно-хозяйственное значение

новой работы советских ученых огромно. В СССР около 3,5 миллиона квадратных километров пустынных земель, богатых пастбищами, которые из-за отсутствия пресной воды не могли быть использованы для скотоводства. Сейчас пустынные районы получают в достаточных количествах пресную, при том дешевую воду: каждое ведро ее обходится не более 5 копеек.

(ТАСС).

Адрес редакции: Фасадная, 4; типографии: Фасадная, 47. Телефоны: ответ. редактора — 5-65, зам. редактора и партийного отдела — 22, ответ. секретаря и отдела культуры и быта — 2-30, промышленного отдела — 47, отдела писем трудящихся и рабкоров — 7-44, выпускающего и директора типографии — 6-36, типография — 1-61.

ЗА РУБЕЖОМ

ПИСЬМО СОЦИАЛ-ДЕМОКРАТОВ ГОРОДА ЭВЬЕ

Как сообщает норвежская газета «Арбейдерен», 8 видных членов норвежской социал-демократической организации города Эвье (Норвегия) обратились к местной организации коммунистической партии с письмом, в котором просят принять их в ряды норвежской коммунистической партии. Свое решение они мотивируют тем, что действия социал-демократической партии

противоречат интересам норвежских трудящихся. Письмо подписали Улаф Твейт, член муниципалитета города Эвье, являющийся также председателем профсоюза горняков Альфред Мусейд, кандидат в члены муниципалитета, бывший руководитель городской организации социал-демократического союза молодежи и другие.

(ТАСС).

ВОЙНА В ЕВРОПЕ И БАЛКАНЫ

В первой империалистической войне 1914—1918 гг. Балканы играли роль одного из основных плацдармов войны. Для Германии, которая занимает первое место во внешней торговле всех балканских стран Балканский полуостров является важным источником продовольственных и сырьевых ресурсов, в частности нефти. Германия принимает меры к тому, чтобы удержать за собой завоеванные ею еще до войны экономические позиции на Балканах.

Для англо-французских поджателей войны балканские страны имеют громадное значение, как с точки зрения возможности расширить блокаду Германии, так и с точки зрения возможности расширить театр войны за счет балканского плацдарма. Вот почему англо-французские империалисты прилагали и продолжают прилагать отчаянные усилия к тому, чтобы втянуть в войну против Германии балканские страны. Еще до войны Англия и Франция предоставили свои гарантии Румынии и Греции, а с Турцией они заключили договор о взаимной помощи. После объявления войны, последовал сильнейший англо-французский дипломатический

нахим на балканские страны. Однако, планы союзников оказались битыми. Балканские страны неожиданно играли роль пущенного мяча для Англии и Франции и высказались за сохранение строгого нейтралитета. Тем не менее англо-французский блок отнюдь не отказался от мысли вовлечь балканские страны в войну против Германии. Интриги на Балканах продолжаются. В настоящее время Англия и Франция пытаются принудить балканские страны прекратить свою поставки сырья в Германию. Кроме того, союзники усиленно формируют в Сирии и Египте большие армии. Эти армии создаются с целью оказать военный нахим на балканские страны, а главным образом для того, чтобы держать в своем подчинении Турцию.

Советский читатель должен внимательно следить за обстановкой на балканском полуострове, ибо совершенно ясно, что англо-французские происки на Балканах направлены также и против советского государства. Наряду с провокациями поджигателей войны в Скандинавии, их усилия на Балканах преследуют ту же цель: втянуть по возможности СССР в войну.

САМОУБИЙСТВО 60 ЯПОНСКИХ СОЛДАТ

Китайская печать сообщает, что в городе Чжандэ (провинция Хэнань) покончили самоубийст-

вом около 60 японских солдат, отказалось воевать против китайского народа.

(ТАСС).

ЯПОНЫ ПОДОЖГЛИ ГОРОД ЧЖЕНЬЦЗЭ

Несколько дней назад японские войска в Китае подожгли город Чжэньцзэ (на юго-восточном берегу озера Тайху провинции Цзянсу). Масса китайцев, в большинстве женщины, дети остались без кровя. Материальные

убытки исчисляются в два миллиона долларов.

Китайская печать указывает, что японцы подожгли город, подозревая население в поддержке китайских партизан.

(ТАСС).

Кинотеатр имени Н. Островского.
13 и 14 марта ежедневно новая звуковая кинокомедия.
ПОДКИДЫШ

Нач. вечерних сеансов с 13 по 14 марта 6, 8 и 10 ч.
Детские сеансы: 11, 2 и 4 часа.

Прокопьевская школа горпрома производит набор учащихся до 1 апреля 1940 года на специальности: шахтных электрослесарей и машинистов врубовых машин. С образованием 7 классов, рождением 1923—24 гг. Учащиеся обеспечиваются стипендий от 77 до 190 рублей в месяц.

Дирекция.

Стройконтроле треста «Востокжилстрой» ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу в неограниченном количестве плотники, столяры, каменщики и чернорабочие. Обращаться: улица Кирпичная, № 7 отдел кадров, с 9 ч. утра до 4 ч. дня.

Горняцко-Кузбасскому театру срочно требуется: квартиры и комнаты. Оплата по соглашению.

Обращаться: Дворец Культуры имени Артема, дирекция горняцкого драмтеатра. Телефон 4-05 2 зв.

Требуется: опытный бухгалтер. Квартиры обеспечиваются. Оплата по соглашению. Справиться: Кустарный № 15, телефон 3-46, Ростов-на-Дону.

Горфинотдел сообщает, что 15 марта, 7 часов вечера, в помещении клуба 1-е мая созывается собрание руководителей и главных бухгалтеров всех учреждений и предприятий города состоящих на союзном, республиканском и местном бюджетах по вопросу сокращения расходов.

Исполком Горсовета.

Детской поликлинике нужны два регистратора и два кучера. Горняцкая, № 6 а.

ПО ГОРОДУ

Подготовка к озеленению города

В оранжереях горкомхоза цветут штимулы, набирают цвет горнеллии. Во второй половине марта начнется посадка левкоев, астр, ипомеи, бальзамина. К весне оранжереи вырастят для высадки в садовых цветниках и уличных скверах 200.000 цветов.

Кроме цветов весной на улицах города решено высадить 45.000 серебристых тополей и 125.000 кустов акаций, жимомордии, шиповника.

Реконструкция поверхности шахты имени Молотова

Отдел капитальных работ треста «Сталунголь» нынче проводит реконструкцию поверхности шахты имени Молотова. На шахте будут построены новые бункера, ламповая и другие поверхности пещеры.

На работы по реконструкции поверхности ассигновано 700.000 рублей.

Физкультура и спорт

В последнее время в спортивной жизни рудника прошли два крупных события.

На катке нашего города состоялся розыгрыш первенства по хоккею между командами угольщиков Кузбасса. В розыгрыше участвовали команды Прокопьевска, Ленинска, Кемерова, Ачинска, Судженска, Киселевска и Томска. Первое место заняли томичи, легко выигравшие у всех остальных команд. Команда томичей показала уменьшить клюшкой, бегать на коньках и вести осмысленную, построенную на тактических комбинациях, игру. Второе место в розыгрыше заняли прокопьевцы.

В Зенковском бору с 6 по 9 марта проходили лыжные соревнования, где разыгрывались командные и личные первенства между лыжниками Кузбасса, Киселевска, Кемеровы и Томска. В соревнованиях приняли участие 87 лучших лыжников спортивного общества «Угольщик».

И здесь первыми оказались томичи. Они заняли командное и все личные первенства.

Второе место досталось лыжникам Прокопьевска, третье — команде Киселевска. А. ВЕСЕНЬЕВ.

Зам. редактора И. МИГИЛЕВ.

Горняцкому драматическому театру Кузбасса ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу: билетный кассир, заведующий производством. Нужны квартиры и комнаты в районе Дворца культуры. Оплата по соглашению.

С предложением обращаться с 11 до 3 часов дня и с 7 до 10 часов вечера в контору театра. Звонить по телефону 4-05 2 зв.

Дирекция.

Стройконтроле Прокопторга ТРЕБУЮТСЯ плотники, каменщики, штукатуры, чернорабочие и кузнец. Обращаться: Комсомольская, № 3.

Артель «Новый путь» станции Усия по Вокзальной улице производит скрапку вещей, бывших в употреблении.

Правление.

Продается дом Березовая роща, Республикаанская, № 25, Шабалин.

Тираж 9000